

Не сидится им дома!

Эти непоседы, ветераны-ориентировщики Заречного, вносят существенный вклад в медальную копилку команды. Большинство из них уже давным-давно на заслуженном отдыхе, но не сидится им дома! Как только узнают об очередных соревнованиях не только в Пензе, но и в Арзамасе, Шатках, Тамбове, Саранске, Саратове, Самаре. т.е. в любом соседнем городе, то сразу пакуют свои спортивные компасы, электронные чипы для отметки прохождения дистанций, иногда - палатки и с нетерпением мчатся на желанные старты где их ждет и встреча с друзьями-соперниками со всей России.



А соревнований очень много, да еще и с интригующим оттенком названий: «Тамбовский волк», «Сурские зори», «Волжские просторы» «Вастома» (в переводе с мордовского "встреча"), «Пилигрим». Ну как тут их пропустить? За сезон у ветеранов набирается более полусотни лесных забегов с длиной лесных трасс в 3 -8 км. Это только по птичьему полету как принято в ориентировании. Правда прямые пути не всегда ведут к победе. Может показаться странным, но старты не отменяются никогда из-за жары за тридцать, ливня, града, тумана. Только бы кирпичи с неба не ссыпались. Хотя и это ориентировщиков вряд ли остановит.



Чокнутые? Все мы на чем-то «подвинутые», но зачастую знакомые крутят пальцем у виска, выслушав эмоциональные рассказы о беготне по болотам или о жутких ночных стартах. А может и делают это от тихой зависти, понимая что сами так не смогут. Да, уже нет у наших ветеранов былой молодецкой прыти и бег по лесным угольям-неудобьям, по крутым, иногда каменистым, склонам оврагов и гор скорее смахивает на ускоренный шаг, переходящий в неторопливую прогулку, когда взгляд упирается в карту для выбора оптимального варианта пути к очередному контрольному пункту. А их иногда более десятка. Да еще судейская бригада, словно издеваясь, частенько устанавливает КП в хитрых складках местности, в глубоких воронках, за корнями поваленных бурями деревьев. Вот тут-то и выручает умение читать точные карты, несмотря на навалившуюся усталость. Беги не быстрее, чем думает твоя голова – непреложный постулат опытного спортсмена. На финишной черте с личного чипа спортсмен получает распечатку с полной информацией о прохождении дистанции. «Разбор полетов» термин, который в ходу у ориентировщиков. Обсуждение с друзьями досадных ошибок в выборе вариантов движения, а то и просто мест на карте, где «загулял» и потерял драгоценное время. Эти моменты органично вписываются в дружеские отношения, без них уже невозможно представить ориентирование. Да и глоток «наркомовского «чая» всегда кстати при таких посиделках. Друзья встретились, однако.



Любопытный народ эти ветераны. Будучи на соревнованиях в Касимове заглянули в музей колоколов послушать их завораживающий перезвон и узнать почему русские мастера –литейщики отливали лучшие в мире колокола, в Павловске, в военно-морском музее познакомились с историей зарождения флота в России, в Хвалынске, в музее-усадьбе знаменитого художника Петрова-Водкина, вдруг выяснили, что он в далеком 1901 году проехал на велосипеде из Москвы до Бориславля (ныне польский Броцлав) преодолев без малого две тысячи верст. А ведь тогда не дороги были, а направления. Ну, истинный

ориентировщик! Можно сказать, что велоориентирование в России с него и началось! Интересно, знают ли об этом удивительном факте саратовские ориентировщики?



А как же медали, которые ветераны привозят практически со всех соревнований? В большинстве своем они не висят у них на почетных местах, не пылятся на полках, а после небольшой доработки продолжают свою спортивную карьеру на груди начинающих ориентировщиков – счастливых победителей детских дворовых соревнований, которые, кстати, сами ветераны и организуют.

